

秘书长

保护臭氧层国际日致辞

2020年9月16日

全球性协议很少像《保护臭氧层维也纳公约》那么成功。值此今天的世界臭氧日，我们庆祝该《公约》通过 35 周年。这是修复地球臭氧层空洞的第一步。

气溶胶和冷却设备中使用的气体导致这个空洞。各国政府、科学家和工业界根据《公约》的《蒙特利尔议定书》开展合作，迄今已替代 99% 的这类气体。如今，臭氧层正在愈合，保护着人类和生态系统的健康。

但《蒙特利尔议定书》的工作并未完成。国际社会正在通过《议定书》的《基加利修正》，寻找替代品，淘汰使日趋严重的破坏气候威胁加剧的冷却剂。一旦全面落实，《基加利修正》可防止全球升温 0.4 摄氏度。我庆贺 100 个缔约方已在以身作则。

在我们期待全球从冠状病毒病大流行造成的社会经济破坏中恢复时，我们必须致力于建设更强大、更有复原力的社会。我们必须努力应对气候变化，保护我们赖以生存的自然和生态系统，并为此进行投资。

臭氧条约是鼓舞人心的杰出范例，表明只要有普遍的政治意愿，我们就能克服限制，在共同事业中取得成就。让我们从如何共同努力保护臭氧层的事例中获得鼓舞，并用同样的意愿治愈地球，为全人类打造一个更光明而且更公平的未来。